



新华社主管主办

中国证监会指定披露上市公司信息

新华网网址: http://www.xinhuanet.com



中国证券报微信号

xhszzb



中国证券报 App

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn ● 更多理财信息请登录金牛理财网 www.jnlc.com

A叠 / 新闻 32版  
B叠 / 信息披露 80版  
本期 112版 总第 7512期  
2019年6月5日 星期三



中国证券报微博



金牛理财网微信号

jinniulicai

韩正在推动长三角一体化发展领导小组全体会议上强调,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键

## 建设最具影响力和带动力的强劲活跃增长极

□新华社电

中共中央政治局常委、国务院副总理、推动长三角一体化发展领导小组组长韩正3日在上海主持召开推动长三角一体化发展领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于推动长三角一体化发展的重要讲话精神,全面贯彻落实《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,讨论审议有关文件,研究部署下一阶段重点工作。

韩正表示,把长三角一体化发展上升为国家战略,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要站在

全局和战略的高度,进一步统一和提高思想认识,深刻领会党中央的战略意图,充分发挥长三角优势,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,做好一体化发展这篇大文章,建设最具影响力和带动力的强劲活跃增长极。

韩正强调,要坚持高水平开放,共同打造对外开放新高地。着力推动自贸试验区高质量发展,通过制度创新推动高水平开放,用高水平开放倒逼改革,全面提升长三角国际合作竞争新优势;加快上海自贸试验区新片区建设,打造更具国际市场影响力和竞争力的特殊经济功

能区。要追求高质量创新,勇当创新的“排头兵”和“突击队”。健全有利于激发市场主体创新活力的体制机制,真正让市场在资源配置中起决定性作用;齐心协力,全力以赴,集中突破一批关键核心技术;协同推进科技成果转移转化,不断提升在全球价值链中的位势。要强化高效协同,合力深化跨区域合作。协同建设一体化综合交通体系,着力优化港口布局,提高管理和服务水平,压缩通关时间,降低合规成本;强化生态环境共保联治,紧紧围绕保护生态环境和实现绿色发展这个主题,建设好长三角生态绿色

一体化发展示范区。

韩正表示,三省一市和各有关部门要强化组织协调,健全推进机制,确保把党中央、国务院决策部署落到实处。长三角区域合作机制要转型升级为真正抓落实的机制,切实承担起推进落实一体化发展各项任务的具体责任。领导小组办公室、三省一市和有关部门要加强对接,形成推动长三角一体化发展的强大合力。

李强、何立峰出席会议。推动长三角一体化发展领导小组成员、领导小组办公室以及有关部门单位负责同志参加会议。



## 科创板提速 产学研竞技

□本报记者 徐金忠

上交所科创板上市委今日召开第1次审议会议,审议3家企业发行上市申请。随着科创板渐行渐近,科创板企业背后的科技创新力量同台竞技,展示出在经济转型升级背景下科技创新战略布局的开花结果。

中国证券报记者4日统计发现,在117家科创板受理企业中,产学研紧密结合随处可见,高校科技研发成果加速向实业产业转化,交控科技、铂力特等科创板受理企业背后有高校系的科技创新力量;高新技术园区更是成为孵化科创板拟上市企业的聚集区。随着科创板落地并不断发展壮大,产学研结合融通的案例将不断涌现,继续为科技创新增添色彩。

### 高校科研加速转化

据不完全统计,目前在上交所科创板已受理的117家企业中,在交控科技、铂力特等多家企业背后,是高校科技成果的产业转化。

招股说明书显示,交控科技前身为交控有限系由交大创新、唐涛等以现金方式出资设立的有限责任公司。2009年11月,教育部科技发展中心同意交大创新与宁滨、唐涛、邹春海等10名自然人共同出资设立交控有限,其中交大创新以现金出资100万元,持有交控有限10%的股权。历经后续股权转让后,目前交大资产及其一致行动人交大创新分别持有公司9.3324%的股份和5.2883%的股份,两者均由北京交大100%持股。

科创板受理企业铂力特系由铂力特有限整体变更设立。2011年,西工大资产管理公司等约定共同申请设立铂力特有限。(下转A02版)



### 今日视点

## 通过科创板培育更多先锋企业

□本报记者 孙翔峰 周松林

建立中国自身的科技创新产业链,发展核心技术产业,培育大量具有研发创新能力的科技企业,掌握核心技术资源,是中国经济高质量发展的当务之急。从这个角度看,设立科创板正当其时,意义深远,使命重大。

科创企业具有投入大、迭代快、风险高,潜在收益也大的特点。这样,政府的“有形之手”不能包办科创产业,特别是具体的科创企业的发展,而应充分发挥市场“无形之手”在资源配置中的决定性作用,利用市场优胜劣汰机制,筛

选、培育、扶持更具资本价值和科技前景的创新项目。这一点在全球主要的资本市场,都已得到了很好的印证。

目前,上交所科创板市场准备工作紧张有序。设立科创板,将成为中国科技创新产业发展的强大的推动力量,成为科创企业的有效孵化器。

首先,科创板能为科创企业提供长期资金支持。从科创板所处行业看,无论是新一代信息技术还是高端装备制造,都需长期、大量资金投入。科创板能促进各类社会资本快速形成、集聚以及加速循环,打通这些企业融资“血脉”,为企业提供长期稳定的融资支持。

其次,科创板能分散高科技企业创新风险。健全的资本市场是分散风险、共享利益的主渠道,适应科技创新周期长、投入大、不确定性高等特点。科创板放开盈利限制等门槛,可让有技术、有能力的高科技企业尽早通过资本市场分散分险,从而激励更多富于创新精神的人才善于创新、勇于创业。

最后,科创板能推动科创企业筛选机制成型。科创板不是高科技企业的“领奖台”,而是科创企业的“竞技场”。企业登陆科创板,不仅享受种种便利,也要经受资本市场的审视和考验,最终实现“优胜劣汰”。(下转A02版)

## 明确改革发展目标 增强对优质企业吸引力

### 专家认为应客观看待新三板挂牌公司数量下降

要、任务更加艰巨、地位更加凸显。

**摘牌数量多少  
不是评判市场质量高低依据**

中国证券报:您认为新三板挂牌公司数量下降主要是什么原因,如何看待这一现象?

冷云生:截至2019年5月31日,新三板累计有3146家公司摘牌,其中强制摘牌208家,主要原因是无法披露年报、半年报;主动摘牌2938家。

主动摘牌原因可总结为以下三个方面。

第一,部分挂牌公司在新三板市场迅速成长,达到IPO条件或受上市公司等大型企业青睐,因筹划IPO或被并购而摘

牌。这体现了新三板对企业的培育与规范功能,以及多层次资本市场之间的有机联系。

第二,挂牌后难以适应公众公司的规范义务和监管要求,无法履行信息披露义务而摘牌。“问题企业”的市场出清体现新三板自净功能与监管导向,有利于完善市场生态,加强市场服务聚焦。

第三,公司在承担挂牌显性与隐性成本的同时,没有取得预期的挂牌收益而摘牌。其中较多为经营稳定性与抗风险能力较弱公司,也有一些业绩成长性不错的公司。例如,在2018年摘牌的1516家公司中,有27.5%的公司最近两年平均净利润超过2000万元,48.8%的公司最近两年营业收入复合增长率超过50%。(下转A02版)

常峰:整体而言,新三板公司摘牌常态化充分体现“有进有出”“能进能退”的市场化退出机制,不宜将摘牌公司数量多少与市场质量高低划等号。公司不在多而在精,市场不在大而在优,市场发展重点不是公司数量,而是制度完善和公司质量提升。

**已成服务中小微企业重要平台**

中国证券报:新三板市场自建立以来整体运行如何,目前还存在哪些问题?

冷云生:六年来,作为全国性证券交易场所,新三板积极推进制度创新,建立健全市场监管,市场功能不断完善,已成为资本市场服务中小微企业重要平台。(下转A02版)

### A05 机构天下

## 银行永续债发行提速 险资热盼投资标准放宽

银行永续债发行势头旺盛。根据此前银行永续债认购情况,保险机构是该类工具重要投资者。分析人士称,除保险机构自身对长久期资产配置需求趋强,还有政策为险资投资银行永续债“保驾护航”。在多重因素激励下,险资认购银行永续债意愿强烈。业内呼吁进一步放宽险资投资永续债条件。

### A08 市场新闻

## 北上资金做短看长 积极态势有望延续

进入6月,北上资金再度呈现净流入,且结构上“沪强深弱”格局明显。北上资金加速出清大消费个股、主动加仓蓝筹类个股。分析人士表示,随着后市行情超跌反弹意味渐浓,主线清晰后,蓄势完毕的北上资金有望延续积极态势。由此,受到青睐的个股未来仍有超预期表现的可能。